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〈参考資料〉

ひとり暮らし高齢者アンケート　 （旭区民生委員児童委員協議会の協力により実施） 
  

１　アンケート実施状況        

（１）実施時期        
　　　平成１７年８月～１０月        
（２）アンケート調査の方法       
　　　民生委員・児童委員による聞き取り調査または本人が記入した用紙を回収。  
（３）対象        
　　①各地区民生委員が把握しているひとり暮らし高齢者を各地区１名以上   
　　②『お元気ですかコール』（＊）利用ひとり暮らし高齢者を優先して調査する事とし、 
　　　利用者が地区にいない場合は、担当地区のひとり暮らし高齢者の調査を行う。  
（４）回収状況        
　　①回収数　２９８件　　民生委員・児童委員数　２８３人　    
    
　＊　ひとり暮らし高齢者または高齢夫婦世帯のご希望に応じて、ボランティアが定期的に安否

　　　確認を電話にて行っている。緊急時は、区との連携を図っている。

２　アンケート結果
（１）プロフィール        
　　①性別       
 　〈全　体〉

　　②年齢分布状況       
 　〈全　体〉
 

２０．１％６０人男
７８．９％２３５人女
１．０％３人不明
１００％２９８人計

％計年代区分
１．３％４人５５－５９歳
０．７％２人６０－６４歳
４．０％１２人６５－６９歳
２０．１％６０人７０－７４歳
３０．６％９１人７５－７９歳
２９．２％８７人８０－８４歳
９．１％２７人８５－８９歳
３．４％１０人９０－９４歳
０．３％１人９５－９９歳
１．３％４人無回答
１００％２９８人総計

●後期高齢者の割合　　７２．６％



86

　　③ひとり暮らしの年数
 　〈全　体〉

　　④ひとり暮らしになった年齢       
 　〈全　体〉

（２）生活状況        
　　①日中はどのように過ごされていらっしゃいますか？  
 　〈全　体〉

　　②今の心配事はどんなことですか？（複数回答）

％計年数区分
７．７％２３人０－２年
１２．０％３６人３－４年
２６．２％７８人５－９年
２２．５％６７人１０－１４年
１１．１％３３人１５－１９年
１７．８％５３人２０年以上
２．７％８人無回答
１００％２９８人総計

ひとり暮らしの年数　　最短　０．３年　　最長　６０年　　平均　１１．９年

％人数年代区分
２．０％６人３９歳以下
３２．５％９７人４０－６４歳
４１．６％１２４人６５－７４歳
２０．５％６１人７５歳以上
３．４％１０人無回答
１００％２９８人総計

４３．０％１２８人よく出かける
４２．６％１２７人買い物や病院等のみに出かける
１４．１％４２人ほとんど家にいる
０．３％１人無回答
１００％２９８人総計

『ほとんど家にいる』閉じこもり予備軍は約７人に１人

６６．８％１９９件病気
３９．６％１１８件災害
３６．６％１０９件防犯
２７．５％８２件ケガ
１６．１％４８件認知症
５．７％１７件お金
３．０％９件家族
７．４％２件その他
８．７％２６件無回答



878787

　　③ひとり暮らしでお困りのことにはどのようなことがございますか？

　　　　　　　　　　●重いものの運搬・高い所などの電球の交換・庭木の手入れ  
　　　　　　　　　　●急に具合が悪くなったとき・夜間の対応・救急車が呼べない
　　　　　　　　　　●重いごみだし・毎日のごみだし・分別がわからない
　　　　　　　　　　●しつこいセールス・泥棒・空き巣ねらい
　　　　　　　　　　●家が古いので心配・自分で逃げられるか・家具の固定

　　④地域や行政に望むことは、どんなことがありますか？

　　　　　　　　　　●安心して歩ける、車イスでも通れる道路・近くで集まれる場所
　　　　　　　　　　●地域の見守り、あつまり
　　　　　　　　　　●災害が起きた時の声かけ・避難の誘導
　　　　　　　　　　●介護保険サービスの充実
　　　　　　　　　　●分別が難しい・分別方法を大きな字で印刷してほしい
　　　　　　　　　　　後片付け当番の免除

件数内　　容順位
６１暮らしの不自由１位
５７病気・けが２位
１５ごみ３位
１３防犯４位
４災害５位

件数内　　容順　位
２７町の整備１位
２７交流２位
１４防災３位
７介護保険４位
５ごみ５位
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